
Page 1 sur 3 
 

 

 
Assemblée Générale 2023 
1 juin 2024 à Paris (XIV)  

 
Procès-verbal 

de l’assemblée générale ordinaire 2023 de l’AFA 
tenue à la Maison de la Vie Associative et Citoyenne 76, rue Daguerre à  Paris 

14e arrondissement 

 
 
En vertu des statuts, conformément au règlement intérieur, portant sur les procédures relatives aux 
assemblées générales ordinaires, les conditions de quorum de 1/10e étant remplies, le président, Olivier Las 
Vergnas, déclare ouverte l’Assemblée Générale 2023 à 10h15, avec 36 adhérents présents dont 13 personnes 
porteurs de pouvoirs représentant 130 adhérents.  

Olivier Las Vergnas remercie la Mairie du 14e arrondissement et la maison de la vie associative et citoyenne 
de nous accueillir pour cette nouvelle assemblée. Il introduit la lecture des rapports moral et financier par 
une courte déclaration liminaire sur la situation de l’Association. Il salue l’engagement de l’équipe de salariés, 
des bénévoles au cours de cette année qui a permis de réaliser un programme d’activités ou d’édition dense 
dans un budget maîtrisé. Le président excuse l’absence de huit des vingt administrateurs, retenus par leurs 
obligations professionnelles ou familiales. Il explique également que nous statuons dans cette assemblée 
sous le régime des « anciens statuts ». Les statuts, adoptés par la dernière assemblée extraordinaire de 
septembre, ont été déposés comme il se devait auprès du ministère de l’intérieur qui a récemment émis un 
certain nombre de demandes de modifications de forme pour l’essentiel pour nous mettre en conformité 
avec les statuts type des RUP. Sans remettre sur le fond l’essentiel, au vu de l’importance des modifications 
demandées, il est probable que nous soyons contraints de convoquer une nouvelle assemblée extraordinaire, 
dès que les allers-retours avec le Ministère auront permis de figer une version satisfaisante. 
  
Le Président demande au trésorier, Patrick Bury, de présenter son rapport et la situation financière de l’AFA, 
puis demande à Delphine Nguyen, secrétaire générale, de lire le rapport moral.  

À l’issue de la lecture du rapport financier, le trésorier lit le rapport du commissaire aux comptes, Olivier 
Lafarge, dans le cadre de sa mission, qui assure à l’assemblée qu’elle a la bonne information. Il a certifié sans 
réserve les comptes présentés.  
 
Le président propose à l’Assemblée de répondre aux questions éventuelles des adhérents. Carole Haupais 
témoigne son admiration aux équipes bénévoles et salariées pour les actions entreprises par l’AFA et leur 
richesse. Un adhérent demande si les actions « Débusquer les infox » se diffusent nationalement car elles 
sont tellement nécessaires. Eric Piednoël précise qu’elles le sont, même si l’AFA a une activité plus intense 
en région francilienne sur le sujet du fait de son implantation territoriale. L’AFA procède, comme pour la 
Petite Ourse, par cascade. Elle forme des formateurs sur le territoire dans son réseau mais aussi auprès de 
de la fédération nationale des Francas, puis des animateurs qui mèneront les animations. Nous en sommes, 
après deux années, à 120 animateurs et une dizaine de formateurs formés et quelques milliers de bénéficiaires 
des actions, même si nous constatons qu’il est à la fois difficile de collecter les données et qu’il y a un effet 
retard entre la formation et l’action. Le processus est en marche et nous allons tenter, en 2024, d’essaimer 
auprès des clubs, une formation à une animation d’initiation réalisable dans les manifestations publiques 
(plus courte). 

Un adhérent demande si nous avons un calendrier pour le projet des arbres aux étoiles. Eric Piednoël répond 
par la négative. C’est la mairie de Paris qui est propriétaire des lieux et qui, in fine, pourra ordonner 
l’exécution des travaux. Toutefois, nous savons que la société Astroméca a établi un devis pour la rénovation 
de la coupole, qu’une entreprise est venue sonder les fondations pour établir un devis également. La ville 
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constitue un dossier préalable de consultation des bâtiments de France. Il est probable que les travaux ne 
pourront se réaliser qu’au cours de 2025. L’AFA devra vraisemblablement prendre à sa charge l’instrument : 
le budget estimé entre 40 et 120 k€ en fonction des choix techniques) devra être trouvé auprès de mécènes 
et de soutiens.   

Le président propose de passer aux votes sur les rapports. L’Assemblée Générale compte 166 adhérents 
présents ou représentés, soit 178 voix. Elle procède à l’adoption du rapport moral à l’unanimité, 
approuve les comptes, affecte le résultat au report à nouveau et donne son quitus au rapport 
financier à l’unanimité.  

Olivier Las Vergnas informe l’Assemblée que le bureau a décidé de changer d’expert-comptable en ce début 
d’année 2024 et a sollicité le cabinet d’Olivier Lafarge, notre actuel commissaire aux comptes, pour rependre 
cette charge. Il l’a acceptée mais doit donc démissionner de sa fonction de commissaire aux comptes. Il est 
proposé à l’assemblée de mandater Olivier LEDUC, expert-comptable, expert judiciaire auprès des Cours 
administratives d’appel de Paris et de Versailles, établi à Saint-Maur des fossés, comme commissaire aux 
comptes pour un mandat de six années.  

L’Assemblée adopte et élit Olivier Leduc commissaire aux comptes de l’AFA. 

Gérard Jenvrin, adhérent, a posé la question écrite suivante « Certaines revues, par exemple le magazine Pour la 
Science, offrent la possibilité de télécharger certains articles ou même l'intégralité du magazine (c'est le cas de Pour la Science). 
Sauf erreur de ma part, ce n'est pas le cas de Ciel&Espace. Ne serait-il pas possible d'offrir prochainement cette 
fonction dans l'abonnement numérique de Ciel&Espace ? Au minimum, partiellement : 
- en ouvrant cette possibilité à pour certains articles ? 
- en offrant cette possibilité au bout d'une durée "raisonnable" : 6 mois ou 1 an par exemple ? 
- en offrant cette possibilité qu'à certains membres (à partir de "bienfaiteurs" par exemple) ? » 
 
Eric Piednoël répond que, lors de la refonte des sites web de l’Afa en 2015, nous avions fait le choix de 
supprimer les pdf et leur diffusion, afin de rendre plus difficile le piratage de la revue. Il est néanmoins 
possible de télécharger le numéro à partir de l’application « cieletespace le + » sur tablette, smartphone, voire 
PC (avec un émulateur). Il est aussi possible de faire des copies d’écrans ou des impressions. Nous avons 
bien conscience que ce n’est pas pratique et peut être fastidieux. 
Nous sommes en pleine réflexion autour d’une nouvelle refonte du site (après huit ans) centrée sur un mode 
entièrement connecté, permettant alors de consulter l’ensemble de l’offre éditoriale de Ciel&espace 
(podcasts, articles, vidéos, …). Reste à savoir si nous pouvons techniquement permettre de façon mieux 
protégée d’accéder à des articles ou des numéros en mode connecté et en mode off line. Nous tiendrons 
compte de cette question.   
 
Puis, deux scrutateurs sont nommés Xavier Bury et Pierre Wadier pour la tenue de l’élection du tiers sortant 
des administrateurs, auquel a été ajouté par le conseil d’administration un 7e poste pour établir le nombre 
total d’administrateurs à 21. 
 
Il est procédé ensuite au vote. 9 candidats pour 7 postes à pourvoir sont présentés dans les conditions 
prévues par les statuts. Le président remercie chaleureusement Jean-Marc Bonnet-Bidaud qui n’a pas 
souhaité se représenter et rejoindra le Conseil scientifique de l’AFA. 
 
178 voix sont exprimées. Sont élus à la majorité absolue : 

1. Henri Deloison (178 voix) 
2. Valérie Dubuche (41 voix) 
3. Olivier Garde (61 voix) 
4. Alexandrine Maviel Sonet (143 voix) 
5. Jacques Lafaye (176 voix) 
6. Guillaume Laigle (158 voix) 
7. Olivier Las Vergnas (178 voix) 
8. Simon Meyer (133 voix) 
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9. Patrick Pelletier (178 voix) 
 
Olivier Garde et Valérie Dubuche n’ayant pas obtenu le nombre de suffrages suffisants ne sont pas élus. Le 
Président espère qu’Olivier poursuivra son investissement au sein de l’AFA en particulier autour de la 
préparation des Rencontres du ciel et de l’espace et le remercie de s’être à nouveau porté candidat. 
 
Le président, constatant que l’ordre du jour est épuisé, remercie les adhérents de leur présence et clôt 
l’Assemblée Générale à 12h. 
 
Fait le 2 juin 2024, Olivier Las Vergnas 
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A s s o c i a t i o n  
f r a n ç a i s e  
d ’ a s t r o n o m i e  
 
Assemblée Générale Ordinaire 2023,  
 

 
Rapport Moral 2023 

 
Cher(e)s adhérent(e)s, 
 
Le rapport moral 2023 est marqué par le lancement de nouveaux projets structurants dans un contexte 
d’économie inflationniste et d’augmentation de l’ensemble des coûts. Toutefois, le résultat tant 
budgétaire qu’opérationnel est positif et permet de renforcer nos positions pour se préparer à une 
année 2024 probablement plus tendue budgétairement.  
 
Ces actions n’auraient pu se faire sans les salariés, les bénévoles et animateurs et nous tenons ici à 
leur adresser nos chaleureux remerciements pour leur dévouement, leur professionnalisme et leur 
enthousiasme au quotidien. Nous adressons également nos remerciements aux adhérents, aux 
lecteurs et à tous nos partenaires, dont le soutien et la fidélité s’avèrent plus que jamais décisifs. 
 

I. Les opérations nationales 
 
L’édition 2023 de la nuit des étoiles d’hiver a confirmé l’installation de cet événement dans le paysage 
national. L’arrivée de nouveaux partenaires tels qu’Unistellar et le festival des Mycéliades (festival de 
science-fiction en cinémas et médiathèques, organisé par l’ADRC) nous a permis d’augmenter la portée 
de nos actions et d’initier de nouveaux contenus. Fort d’une météo clémente, et d’une organisation 
qui a débuté un peu en amont par rapport aux années passées, 114 structures ont déclaré un 
événement labellisé, soit deux fois plus que l’année 2022. Cette édition de la Nuit des étoiles d’hiver a 
rassemblé plus 12 000 personnes sur le terrain sur les 161 événements. Veillée numérique, émission 
YouTube ont complété le dispositif. 
 
Les Nuits des Etoiles 2023, thématisées "Poussières célestes", ont renoué avec une participation 
élevée : 533 événements ont été organisés par 344 structures dans 411 villes, c'est un record ! Plus de 
151 490 visiteurs se sont déplacés sur les sites, malgré des orages, et ont été guidés par plus de 3890 
animateurs. La couverture presse a été exceptionnelle, autant au niveau national que régional, avec 
807 articles déclarés par les organisateurs. 
Nous avons aussi diffusé 67 000 cartes du ciel, grâce au numéro en kiosque et aux structures locales. 
Ces dernières ont également bénéficié d’affiches et d’un PowerPoint sur la thématique "Poussières 
célestes". Deux veillées numériques ont été mises en place (dont une autour du cycle de vie des étoiles 
en partenariat avec Unistellar), un programme de 7 emails pour débuter en astronomie a été suivi par 
1855 personnes, un podcast spécial « Nuit des Etoiles » de Ciel & Espace a été produit. 
Cette édition a été soutenue par un groupe renforcé de partenaires : ministère de la recherche et de 
l’enseignement supérieur, ministère chargé de la transition écologique, CASIO, UNISTELLAR, le CNES 
et Médas. 
 
Enfin, nos différents contenus ont été vus par 768 559 internautes via les réseaux sociaux et le web, 
faisant des Nuits des étoiles la plus grande manifestation de médiation astronomique. 
 
Les stages et formations  
 
1247 personnes ont obtenu leur 1è Étoile en 2023, soit 34 % de plus qu’en 2022 dans le réseau des 
Ecoles d’astronomie. L’AFA a, quant à elle, conduit 17 stages première étoile dans le parc Montsouris, 
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un stage 2e étoile, plusieurs formations d’agrément Petite Ourse ou Débusquez les infox, un stage 
d’habilitation de formateurs d’animateurs Petite Ourse et Débusquez. Ce panorama des actions de 
formation s se complète par les cours en ligne, les 4 master classes Photo et bien sûr les Rencontres 
des photographes du ciel de Carcans. Ainsi, 430 personnes ont été formées. 
 
Sciences participatives  

Le programme « Aux astres citoyens » a vu s’ajouter 342 inscrits totalisant en 2023 1063 participants. 
Une campagne de mesure de l’éclat de la comète 103P/Hartley 2 a été initiée, entre septembre et 
octobre 2023, générant 131 contributions. Trois vidéos tuto ont été réalisées, totalisant près de 5100 
vues. Nous avons déposé deux réponses à un appel à projets dédié aux sciences participatives lancé et 
financé par l’Agence nationale de Recherche afin soutenir le développement de cette action. Le poste 
Fonjep dédié arrivant à son terme fin 2023 et en l’absence de financement extérieur, il a été décidé de 
mettre en veille cette activité début 2024 et de redéployer les deux mi-temps mobilisés sur ce 
programme sur d’autres actions. L’AFA a fait la démonstration de sa capacité à animer des 
communautés et à en densifier le nombre de participants mais elle ne peut pas seule porter ces 
actions.  

Les Grands Entretiens de Ciel & Espace 
 
En 2023, 9 entretiens avec des chercheuses et chercheurs de renom ont été enregistrés à la Cité 
internationale universitaire de Paris et diffusés sur YouTube pour offrir un espace de réflexion sur les 
grandes questions scientifiques et philosophiques liées à l’Univers. Ils ont été vus plus de 75.000 fois.  
 
Le concours photo : Les Etoiles de l’Astronomie 
 
2023 a également vu la création du concours photo de l’AFA, intitulé Les Etoiles de l’Astronomie. Cette 
première édition a rencontré un franc succès : plus de 90 auteurs ont participé et soumis plus de 300 
photos, confirmant le choix de l’AFA de redevenir un acteur de référence dans le milieu de la 
photographie d’astronomie. Plus de 3200 internautes ont voté pour élire l’image de l’année qui a été 
reprise par de nombreux médias ; une exposition des photos lauréates se tient actuellement au 
ministère de la Culture. Cette 1ère édition a été soutenue par Nikon, Vaonis, Digit-access et par le 
Ministère de la Culture. 
 

II. Les actions régionales et locales 
 

Astrof’ÎLE 
Ce projet pour éveiller et pérenniser la curiosité des jeunes à l’égard de l’astronomie en lycées 
techniques et professionnels a démarré opérationnellement en 2023. 644 jeunes dans 15 
établissements de 7 départements franciliens ont pu participer à des soirées d’observation et de 
sensibilisation. Nous avons également développé des ateliers pédagogiques pour accompagner les 
enseignants et élèves dans l’utilisation de télescopes connectés EQuinox2 pour leur permettre 
d’observer le ciel de façon autonome. Enfin, 21 séances de notre animation « Débusquez les infox en 
astronomie » ont permis de sensibiliser 236 jeunes à la nécessité d’aiguiser leur esprit critique.  
Ce projet est permis financièrement par le soutien de la région Ile-de-France, la fondation Zeitoun et 
le cercle des donateurs de l’AFA.  
 
Paris sous les Etoiles 
La ville de Paris a renouvelé son soutien en 2023 à notre opération emblématique d’animations des 
parcs et jardins parisiens pendant la période estivale. Malgré une météo capricieuse, 20 soirées se sont 
tenues du 8 juillet au 9 septembre, dans 16 parcs de 12 arrondissements. Plus de 7300 curieux sont 
venus découvrir le ciel, grâce à la mobilisation d'une vingtaine d'animateurs. 
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Enfin, une journée à destination des juniors de moins de 15 ans, Astrojunior 2023, a accueilli plus de 
400 enfants et s’est achevée par une soirée d’observation au parc Montsouris, attirant plus de 1500 
personnes. 
 
Explor’Espace : une édition record, qui doit permettre de pérenniser l’opération 
Cette 2e édition d’Explor’espace a rencontré un franc succès avec 10.000 visiteurs. De nombreux 
laboratoires se sont associés au projet ; le programme était dense et riche et les personnalités 
présentes, comme Claude Nicollier, Michel Mayor et Gerry Griffin ont joué le jeu et étaient ravis de 
leur venue à Montrouge. Le public était essentiellement familial et très grand public, en comparaison 
avec celui des Rencontres du Ciel & de l’Espace, qui est plus proche des lecteurs de la revue.  
Le succès de l’opération est indéniable ; il reste à présent à parvenir à l’ancrer dans la durée, en 
mobilisant les industriels du secteur et en fidélisant les collectivités locales. 
 
Des arbres aux étoiles : une opportunité pour rayonner à Paris  
Nous avons présenté au budget participatif de la ville de Paris un projet intitulé « Des arbres aux 
étoiles » dont l’objectif est de réhabiliter la coupole du parc Montsouris et de valoriser l’héritage 
historique et patrimonial scientifique du parc. Le projet a été retenu parmi la vingtaine de projets du 
XIVe arrondissement. Ce vote des Parisiens ouvre la voie à un chantier de taille, qui va être piloté par la 
mairie de Paris, probablement au cours de l’année 2024/2025, et nous permettra à l’avenir de 
proposer des activités de médiation, au sein du parc. 
 

III. Ciel & Espace résiste 
 
Dans un contexte difficile d’inflation des prix, nous avons fait le choix de maintenir le coût de 
l’abonnement et de réajuster le prix du numéro à 9,80 €. Grâce à ces choix, nous parvenons à obtenir 
des ventes en kiosques légèrement supérieure aux attentes et nous n’enregistrons qu’une baisse de 
225 abonnés, établissant à fin décembre le nombre total d’abonnés à 15 650.  
 
La bonne nouvelle vient des résultats de la réédition du hors-série « Débuter en astronomie » qui s’est 
vendu à 9000 exemplaires à 11€. Le prix n’a, semble-t-il, pas été dissuasif pour une offre ponctuelle. 
La vulgarisation séduit de nouveaux publics et représente un réel potentiel de progression.  
 
En revanche, l’intérêt du public pour le retour à la Lune ne se traduit pas dans les chiffres du hors-série 
Artémis, contrairement à nos espoirs exprimés lors de l’assemblée générale de 2022 et la remise en 
vente du numéro consacré à Hubert Reeves n’a apparemment pas trouvé son public non plus. 
 
*** 
 
Cette année 2023 a été l’occasion de lancer de nouveaux projets, de toucher de nouveaux publics dont 
des jeunes et des familles, et de poser les briques d’une implantation plus forte au parc Montsouris. 
Nous pouvons collectivement être fiers de ces avancées et de cette capacité à toujours inventer de 
nouveaux projets et à aller de l’avant. 
 
Mais notre situation reste fragile économiquement, exposée aux aléas et incertitudes de la 
conjoncture : nous devons toujours faire face au défi de développer une économie numérique qui 
puisse compenser l’érosion de l'économie du papier, dans un secteur toujours plus concurrentiel et 
cela, même si aucun modèle pertinent n'a encore émergé.  
 
Heureusement, et à n’en pas douter, nous pouvons continuer de compter sur des adhérents, des 
abonnés, des usagers fidèles et engagés, une équipe salariée qui fait la différence et une volonté 
commune de pérenniser notre projet associatif. 
 

Delphine Nguyen, Secrétaire générale 
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A s s o c i a t i o n  
f r a n ç a i s e  
d ’ a s t r o n o m i e  
 
Assemblée Générale Ordinaire du 1 juin 2024,  
 

 
 

Rapport financier de l’année 2023 

Assemblée générale de l’AFA du 1er juin 2024 
 

 
Le compte de résultat pour l’exercice du 01 janvier 2023 au 31 décembre 2023 a été établi par 
Monsieur Eric Payet Expert-comptable du cabinet d’expertise comptable ALTHO dans le cadre 
de sa mission de présentation des comptes annuels de l’Association Française d’Astronomie.  
L’exercice 2023 présente un résultat bénéficiaire de 13 702 euros. Le résultat d’exploitation 
2023 est, en ce qui le concerne, déficitaire de 556 euros. Comme à chacune de nos 
Assemblées générales le tableau ci-dessous rappelle et met en perspective les résultats 
d’exploitation et les résultats des exercices sur les dernières années. 
 

Année Exploitation Exercice 
2017 - 38 788 - 47 473 
2018 + 31 565 + 23 270 
2019 - 55 206 + 6 927 

2020 - 36 082 -45 316 

2021 + 8 300  + 56 590 

2022 + 41 826 -13 518 

2023 -556 13 702 

 
 
Le résultat d’exploitation – qui traduit l’activité de l’AFA – est à la limite de l’équilibre. 
 
Le résultat de l’exercice prend en compte les produits financiers de notre « dette aux 
abonnés ». Nous avons décidé de déposer une partie de ces fonds sur des comptes à terme 
rémunérateurs, toutefois sans risque de perte en capital. De ce fait, les produits financiers ont 
fortement augmenté, pour atteindre 24 474 € (2997 € en 2022) 
Il convient de constater un bon maintien de la revue « Ciel & Espace » au niveau financier, 
l’augmentation de la valeur faciale a permis de compenser la perte en nombre de ventes dans 
un contexte général toujours fortement baissier et une légère diminution du nombre d’abonnés. 
En revanche les coûts afférents à la production de la revue ont tous augmenté d’environ 7%, 
que cela soit au niveau de l’imprimerie, de la commission MLP, de la distribution aux abonnés 
et de manière faible au niveau des salaires. 



Concernant les recettes publicitaires, elles sont en très légère hausse. Il faut cependant garder 
en mémoire que les différents annonceurs deviennent aussi parfois des partenaires lors de 
nos opérations, et donc que leurs dépenses ne sont plus uniquement centrées sur la revue.  
L’activité voyages ayant repris (hors éclipse solaire), le chiffre d’affaires remonte à 285 774 € 
sans pour autant atteindre les niveaux prépandémiques de 2018 et 2019. 
 
Les ventes de Gallery Astro sont toujours en tendance baissière (-13%) pour atteindre un 
montant de 25 605 €. 
 
Pour le secteur « animation » l’opération Explor’espace est supportée par de nombreux 
partenaires et sponsors (pour un total de près de 70k€ de recettes) ce qui conduit au quasi-
équilibre financier de cette opération, en plus des ventes de stands, de boutique, …. Les Nuits 
des étoiles sont soutenues cette année, en plus des Ministères de la recherche et de la 
transition écologique, par le CNES, CASIO et Unistellar. Nous les remercions de leur soutien.  
En termes de volume financier, la part du secteur activités/animation progresse pour atteindre 
32% de nos recettes, ce qui est très satisfaisant. Le niveau des subventions est en hausse 
notable, pour atteindre 319 356 €.  
La variation des charges de personnel s’explique par une augmentation des salaires (+2,5% 
en valeur médiane) destinée à réduire les impacts de l’inflation, par la création d’un poste 
supplémentaire au sein des Réseaux pour supporter la charge en particulier celle du 
programme Astrof’ile et dans une moindre mesure par l’augmentation des activités 
d’animation. 
Les adhésions ont progressé (+6% par rapport à 2022) en constante augmentation depuis 
2018, ce qui traduit bien l’attachement du public à notre association et à ses valeurs. 
Nous vous proposons d’affecter ce résultat bénéficiaire au report à nouveau et ainsi augmenter 
les capitaux propres de l’AFA qui s’établiraient, au 31 décembre 2023, à 946 806,81 euros.  
 
 

Le Trésorier de l’AFA, Patrick BURY 

 



Secteur revue Secteur activité Structure
achats 63 472                  11 911                    75 383                    
Variation stock 1 350                    1 350                      

Eau électricité 3 370                    1 336                      579                      

Fournitures administratives 2 984                    1 165                      483                      

 Consommables photogravure 2 786                    

Petit matériel 1 885                    3 904                      -                        

Animations 100 497                  

Imprimerie 420 680                13 419                    1 641                   

Photogravure

Maquette 875                       3 737                      

Photo (Gallery Astro) 11 804                    -                        

Droits d'auteurs 22 689                  2 333                      

Location Machine à affranchir + Copieur 969                       384                         167                      

Loyer 17 682                  7 009                      3 039                   

Locations salles/Matériel 8 764                      1 134                   

Entretien 9 381                    3 718                      1 612                   

Maintenance 4 374                    1 734                      752                      

Assurances 1 713                    1 357                      295                      

Etudes internet 6 864                    -                           -                        

Documentation 586                       -                           

Conférences, séminaires

Commissions 395 670                396                         172                      

Honoraires 41 349                  16 553                    4 729                   

Publicité 8 811                    2 894                      

Cadeaux+Prix du Livre 3 200                    50                        

Port 536                       -                           

Voyages 254 636                  

Reportages 20 987                  

Déplacements 2 312                    8 078                      1 077                   

Réceptions 546                       13 637                    1 150                   

Affranchissements 11 230                  4 452                      1 930                   

Routage 219 813                5 858                      2 972                   

Téléphone 2 476                    595                         258                      

Internet 12 847                  1 597                      1 264                   

Cotisations 6 816                    1 559                      

1 718 151               

Impôts (taxe prof.,apprent…) 13 905                  5 512                      2 390                   21 808                    

Salaires - indemnités - Ch.Sociales 715 674                283 693                  123 015               1 122 381               

Charges gestion courante 411                       163                         71                        644                         

Dotations, amortissements 10 059                  3 987                      1 729                   15 776                    

prov. Créances douteuses -                           

Répartition Charges Structure -                           

créances irrécouvrable -                         -                        

Total charges Exploitation 2 028 302             776 680                  150 509               2 955 492               

Total produits Exploitation 1 986 228             968 802                  95 -                       2 954 935               

Résultat d'Exploitation 42 075 -                 192 122                  150 604 -              557 -                        

Frais banque 7 544                    3 462                      1 725                   12 730,39               

Bon Achats -                         -                        

Total charges Financières 7 544                    3 462                      1 725                   12 730                    

Total produits Financier -                         -                          24 274                 24 274                    

Résultat Financier 7 544 -                   3 462 -                     22 549                 11 544                    

Charges/Pertes exception. -                         -                           -                        -                           

Total charges Exceptionnelles -                         -                          -                       -                           

Total produits Exceptionnels 1 500                    1 216                      -                       2 716                      

Résultat Exceptionnel 1 500                    1 216                      -                        2 716                      

Total charges 2 035 846             780 142                  152 234               2 968 222               

Total produits 1 987 728             970 018                  24 179                 2 981 925               

Résultat 13 702,58               

COMPTE DE RÉSULTAT 01/01/2023 au 31/12/2023
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Secteur revue Secteur activité Structure

Ventes 1 919 083           31 238              
Commissions, droits, Pub 62 127                15 947              
Subventions 319 356,40       573 -                  
Voyages 285 775            
Sponsoring -                       89 300              
Adhésions 49 643              
Droits d'entrée
Dons 5 000                  24 129,66         
Rencontres/Explor'Espace 11 269,40         
Animations 142 143            
Reprise s/prov.+ch.transfert -                       -                     467                   
Produits gestion courante 18                       -                     11                     

EXPLOITATION 1 986 228           968 802           95 -                    2 954 935                   

 Escomptes obtenus -                       -                     -                     
Produits titres -                       -                     24 274              
Produits nets/cessions VMP -                       -                     -                     

FINANCIER -                      -                    24 274              24 274                        

Quote-part Subv. Investissement 1 216                
Produits exceptionnels 1 500                  -                     
 Reprise sur provisions   -                     
EXCEPTIONNEL 1 500                  1 216                -                     2 716                          

Total des produits 1 987 727,68     970 017,85      24 179,48         2 981 925,01             

Brut Net

Immobilisations 901 858 Patrimoine 
intégré 930 030 

Amortissements -862 062 39 797 

Résultat 13 703 
Stock 8 313 
Dépréciation 0 8 313 Provisions

Subventions 
d'investissement 3 074 

Stock Produits Finis
Dépréciation 0 
Créances clients 277 948 Fournisseurs 144 130 
dépréciation -41 587 236 361 

Dettes fiscales et s 312 913 
Autres créances 131 919 131 919 Autres dettes 50 531 

Disponibilités 2 086 596 2 086 596 Produits const 
avance 1 079 316 

Charges const. Avance 30 712 30 712 
_____________ _____________

2 533 698 2 533 698 

Le Président, O. Las Vergnas Le trésorier, P. Bury
le 

COMPTE DE RÉSULTAT 01/01/2023 au 31/12/2023
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BILAN au 31/12/2023
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ACTIF PASSIF
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